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megóvása végett* ilyen hatósági rendezi' 
nem log sokáig magára váratni.

Az elelmiszertforgalom és kereskedelem ál­
lami szabályozása midiéit meg a kormány-in- 
lezkedeseknek hosszú soroznia nyúl hide nz 
egyéni rendelkezésbe es a gazdasági életbe. X 
moratorium, a peres eljárás bizonyos területe 
Ken x alo szünetelése, a küllőiddel szemben tenn- 
nllo tartozások fizetési tilalma: mind szakilást 
jident a gazdasági szabad rendelkezés remlsze- 
i<‘\el, amely különösen a kereskedelemre sulvo

államnak ez a betörése a kereskedelem eddi) 
évintbelellennek tartolt szabad területeire ma 
'■adandó nyomot fog hagyni a jövő egész köz 
gazdasági politikájában. A Közgazdasági állam 
szocializmus teljes elhatalmasodó ál a hoki ide 
jen a kereskedők önérzetes állásfoglalása éi 
szervezkedése fogja megakadályozni és ezér 
a háború vége a magyar kereskedelemnek ko 
Hintsem fogja meghozni a tétlenség és a békéi 
irftin ka 1 kodás á 1 la pót ál.

Az oroszok áttörési kísérlete
meghiúsult.

Heues tüzérségi harcok a tildánál. - leugyeler- 
szágkan sikerrel halad a német támadás. - Olasz 
tiltakozás a Dardanellák miatt. - Dnrazzoban 
nyalatom uan. - fi szBoefségeseh oeresége

Bírásnál.

A mindenható allam.
x rettenetes viaskodás még mindig folyik 

es egvelöre belalhn tat lan, mikor lesz. x ege. Az 
■ illantok a hadi szervezet kiépítésével, a veszte- 
segek pótlásával és a haderőnek folytonos ki 
egeszltesevel knpesointban nagy erőlködésre 
kénytelenek a gazdasági téren is, hogy előte­
remtsek egyrészt a hadsereg szükségleteit, más­
részt pedig a háború idejére megzavart közgáz 
dasági rendet valamiképen helyreállítsák és a 
gazdasági elet folytonosságát biztosítsák. Ha 
békében is az államhatalom a legfőbb rende 
ző és szabályozó tényező, még inkább dombo­
rodik ki az állami omnipotencia a közgazdasági 
jelenségek világában a háború folyamán. Nya­
kig x agyunk a teljes allainszociálizmussal. A 
termelés nagyrésze ugyan nincsen államosítva, 
de a legfontosabb fogyasztási cikkek forgalma 
teljesen az állam által előirt módon és kénysze­
rítő kormány-rendszabályokkal totóink.

Politikai és földrajzi helyzetünknél fogva az 
osztrák-magyar monarkia a német birodalom 
mellett az, amelyben az államnak a rendező ke 
ze es parancsszava a közgazdasági élet meze- 
I«' a legerezhetőbbé válik. Angliának az a tö­
rekvése, hogy a maga tengeri hatalmával lehe­
tetlenné tegye az osztrák-magyar és a német 
szövetségeseknek az élelmiszerek és nyersanya­
gok tengerentúlról való hozatalát, amely törők- 
x es jórészt sikerült is, úgy a német birodalmat, 
valamint bennünket a saját termelésünkre sző­
rit, és reákényszerit, hogy fogyasztásunkat tel 
lesen a saját produkciónkkal lássuk el. A sem­
leges államokból való importunk csak jelenték­
telen lehet, egyrészt azért, mert a mozgósítás 
folytonos lehetősége a semleges államokat is 
trtózkodókká teszi, másrészt pedig ez államok 
kiviteli feleslege a legtöbb cikkben a saját bel- 
fogyasztási szükségletüket esak jelentéktelen 
mérvben haladja meg. Az Anglia által létesí­
tett újabb formájú kontinentális zárlat páro­
sulva a semleges államokból való importlehető- 
*eg korlátolt voltával, első látszatra igazolni 
alkalmas Angliának .azt a reménységét, hogy a 
szövetséges hatalmakat a kiéheztetés kegyetlen 
fegyverével fogja végül is a háború feladására 
kényszeríteni.

Es ezzel a veszedelemmel szemben a két szö­
vetséges birodalom rálép az állami kényszer- 
szabályozás útjára. Mind több és több kormány- 
rendelkezés lát napvilágot, amelynek célja az, 
bogy a meglevő élelmiszer-készleteket mentül 
hosszabb időre megóvja az elfogyasztástól és a 
táplálkozás egyre nagyobb mértékben és több 
tekintetben állami kényszereszközökkel korié 
toltatik. Ma meg csak a gabonakészletekben va 
ló takarékoskodás nyomait éraleljük a lisztőrlés 
és kenyérsütés szigorú szabályozásába. A nénié 
lek e téren ismét tovább haladtak egy létléssel, 
a német császár asztalén is „Kriegsbrod“ fekszik 
és a német birodalom legtudósabb közgazdászai 
szüntelenül tanulmányozzák azt a problémát, 
hogy miként lehet * kenyérmagvakban való 
készletet mentői hosszabb időre kihúzni.

Az élelmiszerek sorában egészen biztosan 
rá fog kerülni a sor a húsfogyasztás és husfor- 
sslem állami rendezésére is. Az országra néz­
ve a húsfogyasztás teljes szabadsága mellett a 
dapekoréeió veszedelme feltétlenül beáll, és ma.

A Nifla és az alsó Dunajee mentén vál­
tozatlan hevességgel folynak ,a harcok. Aiz 
oroszok áttörési kísérlete immár meghiu- 
sultinak tekinthető e.s az ellenség1 súlyos 
veszteségeket szenvedett ezeknel a remény­
telen kisérj etek nél, melyekkel — n,gy látszik 
— más helyen előkészített akciókat, akart 
leplezni. A mi frontunk páratlan eljenálló- 
k ép essége iámét fényesen beigazolódott és 
a legújabb tapasztalatok nyomán i.s teljes 
bizalommal tekinthetünk a nagy háború 
további fejleményei elé.

Északdengyelor,szagban állandóan előbb 
ív jut a német támadás és újabban a Rawn- 
tól keletre, valamint a Szuohasszakaszból 
ki'iindmlva északkeleti irányban értek a ked- 
vező eredményt a németek. Egyébiránt a 
lengyelországi 'harctéren a tűrhetetlen idő­
járás következtében meglehetős nyugalom 
uralkodott.

Nagy jelenlóságot kell tulajdonítanunk 
annak a, híradásnak, hogy7 Olaszország eré- 
yos hangú tiltakozást intézett az ántánt- 
nitabunkhoz az ellem, hogy a Dardanellák 
<vrdésél>en bármiféle változás is történjék, 
mert ebben az esetben kénytelen volna ki­
lépni a nemlegességből. Másrészt híre jött 
annak is Olaszországból, b<gv » legntóblii

napok kósza hírei nem felelnek meg a való- 
>agna.k és Olaszország nem tesz semmiféle 
különös katonai intézkedéseket.

A nyugati Karctéren is megakaszt min­
den akciót .a rassz idő, a németek mindazon­
által szívósan folytatják operációikat és 
újabban Amurnál értek el jelentős sikert. 
Ogv kerülő utón érkezett párisi hir szerint 

11 román hadsereg mozgósítása a Legköze­
lebb! napokra várható.

Legújabb távirataink a következők:
A CURIE ELSÜLYESZTÉSE.

BÉCSS, jnn. 13. A Neue Freie Presse a 
f uiie tengeralattjáró elsüllyesztéséről u követ­
kező részleteket közli: Ugyanazon a napon, ame­
lyen XII. szánni tengeralattjáró a francia flot­
ta ellen az otranlói szorosban támadást intézeti, 
a francia tengeralattjárók legmodernebbjeinek 
egyikét, a Curiet partjainknál támadás előké­
szítésén érték. A Curie erélyes parancsnokának 
rendeletére egyik hajónkat követte, de észrevet- 
tek. A tengeralattjáró jelenlétének felfedezése 
után rögtön kiadták a parancsot a támadásra. 
Az ágyazás rögtön megindult es pompás volt.
A tengeralattjáró tornyát keresztiil-kasu! löt 
tek Az utolsó pillanatban a hajó másodtisztje 
felbukkant.' hogy egyik hajónkat kézi bomba 
val elpusztítsa. A tisztet egyik matrózunk le­
lőtte. A személyzet többi tagjait megmentették.
A parancsnok az izgalmak kövekeztében siró- 

"<t: kato-éink hőst megillető bánás
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BULGARIA ÓVÁST EMELT AZ 
ANTANTNÁL.

SZÓFIA, jim. 13. X bolgár kormány Fran­
ci aország- és Anglia itteni követeinél óvást emelt 

ellen. hogy angol és francia hajók a Dcdea- 
gaesba menő hajókat átkutassák, ami által a 
kereskedelem Dedeagaeshan nagy mértékben 
szenved. A jegyzék kiemeli, hogy angol és fran­
cia torpedóbajók bolgár vizeken is átkutatják a 
hajókat. A francia és az angol követ sajnála­
tuknak adtak kifejezést, kijelentvén, hogy azok 
a dolgok éjjel > életlenségből történtek és hogy 
hasonló eseteket a jövőben el fognak kerülni.

liléid ball és tiszteletben rés/esitettek. Hubájában 
több levelet találtak, amelyekben féleségé é 
gyermekei azt írjak neki. hogy baj uelkiil jöj 
jön haza.

OLASZOtiS/ÁG NEM TESZ KATONAI 
INTÉZKEDÉSEKET.

HÓM A. ja n. 13. A Giornale d'ltalia es a 
Tribuna a következő jelentest teszik közzé :
Xz elmúlt napokban politikai és birlapirői kö­
rökben állítólagos katonai intézkedésekről a 
legkülönbözőbb hírek voltak forgalomban. Egy 
reggeli lap azt is irta. hogy januárban a nép­
felkelés négy osztályát he fogják hívni. F.z i 
hir minden alapot nélkülöz.

Főhadiszállásunk jelentése.
ISI |>A PEST. pn. 1.1 (Ili vat tilos.) Az elltMtséo tegnap L< megkisérlctte abbeli .szán­

dékúit. Imgy a Nidán való átkelést kierőszakolja. Ma, mialatt az egész arcvonalon he­
ves tüzérségi harc folyt, délelőtt a déli szakaszon az ellenség egy erős csoportja újból 
támadást kezdett, de tüzérségünk tüzében a legrövidebb idő alatt a halottak és sebe­
sültek százait hagyva hátra állásaink előtt, elmenekült. Egyidejűleg a Visztulától «léi­
re is állandóan folyt a tüzérségi harc. miközben egyik ütegünknek sikerült egy ma­
jort. amelyet az ellenség megszállva tartótI. annyira tüze alá venni, hogy az oroszok 
akik ott napok óta befészkelték magukat, kénytelenek voltak állásaikból t futva mene­
külni.

A Kárpátokban a kedvezőtlen időjárás megnehezít minden nagyszabású tevékeny­
kedést. Az I ng felső völgyeiben az ellenseg hátrálva, az uzsoki szoroshoz közelebb 
vonult.

Az orosz újságokban terjesztett ama hir, mintha Przemysl vára december 10-én 
páriáméntairt küldött volna az ellenséghez, természetesen teljesen koholmány s alig­
hanem csak arra szolgál, hogy leplezze az ellenségnek a várral szemben való teljes te­
hetetlenségét.

A németek harcai.
BERLIN, jatt. 13. A nagy főhadiszállás jelenti: A labassei csatornától délre cse­

kély jelentőségű harcok folynak, amelyeknek eddig nem volt eredménye. Cruitól észak­
ra a franciák tegnap este támadtak, de súlyos v eszteségük mellett visszavetettük őket. 
Ma reggel a harcok itt újból fejlődtek. Pertliestől keletre a franciáknak tegnap dél­
után ellenünk intézett támadása füzünkben összeomlott; az ellenségnek igen súlyos 
veszteségei voltak. Az Argonunkban a „rómaiak utján“ elfoglaltunk egy francia tá­
maszpontot: ez alkalommal két tisztet és 140 főnyi legénységet ejtettünk foglyul. Az 
Argonunk keleti részében folyó harcokban a franciák közül január 8-ika óta (az (Ki­

dig már jelenteiteket beleszámítva) 1 őrnagyot, 3 századost, 13 hadnagyot és 1(500 fő­
nyi legénységet ejtettünk foglyul, úgy hogy ezen csekély kiterjedésű harcterületen a 
franciák összes vesztesége halottakkal és sebesültekkel együtt 3500 emberre becsülhe­
tő. Aylinál, St. Midiiéitől délre a franciák támadási kísérletei meghiúsultak.

K elet poroszországim n az oroszok támadásai sikertelenek voltak, itt egyéb újság 
nincsen.

Északlengyelerszágban az oroszok elötiirései nem sikerültek. Egyes helyeken 
előbbre jutottunk.

A Pilica keleti partján nincs változás.

Olasz tiltakozás a Dardanellák miatt,
KONSTANT! NÁROIA. jan. lő. Az olasz kormány Londonban és Párisban dip­

lomáciai utón kijelentette, hogy nem nézheti tétlenül, ha a Dardanellák ellen liármi- 
féle vállakózás történnék. Ha ez bekövetkeznék. Olaszország kénytelen volna kilépni 
eddig szigorúan megőrzött semlegességéből. A tiltakozásnak nagy fontosságot tulajdo­
nítanak. mert Anglia és Oroszország válaszától függ, vájjon nem következik-e be a 
világháborúnak egy uj. jelentős fordulója?

Románia mozgósít?
PARIS. jan. .Ki. A Petit Párisién jelenti e hó 9-éről: Románia mozgósítása a leg­

rövidebb időn belül várható. Január végére már fegyver alti hívtak 330.000 hadköte­
lest. Jelenleg 85.000 emberből áll a román hadsereg békelétszáma. Románia rövide­
sen 000.000 embert fog felfegy verezni, ezekből 450.000 ember kerül a rendes sorkatona­
ság soraiba.

A SZÖVETSÉGESEK VERESÉGE 
ÁBRÁSNÁL.

GENF. .ián. 13. Arras körül a német ágyu­
kat, dacára a hihetetlenül nehéz terepviszo­
nyoknak, sikerült újra és igen előnyösen elhe­
lyezni. Ennek az elhelyezésnek első sikeres kö­
vetkezménye az, amit .loffre napi jelentéseiben 
most már maga is beismer: a szövetségesek 
kénytelenek voltak feladni Arras mellett a tter- 
bonvall-erdiiséget. A nemet aknavetők bravúrja 
ismét fényesen megnyilatkozott az Argonnok- 
ban és az Aisne völgyében Plane Sablonnál. A 
franciak mind a két helyen óriási veszteségeket 
szenvedtek. A nagyhangon megkezdett és több­

ször megismételt Iránéin of telizi va olyan vesz­
teségekkel járt, hogy a Iránéin hadsereg most 
már nem nélkülözhet senkit, akit valamikép­
pen fel tud használni. A hadügyminiszter most 
már besoroztntja azokat is, akiket eddig még 
könnyebb segédszolgalatokra sem találtak alkal­
matosnak.

PARISBAN FÉLNEK
A ZEPPELINEKTŐL.

BERLIN, jan. 13. Parisban nagy az aggo­
dalom a Zeppelinek miatt. A had vezetőség uta­
sítási adott ki a jövetelük esetén való tenniva­
lókról.

VISSZAVERT OROSZ TÁMADÁS.
Bt DA PEST. jan. 13. A Pesti Hírlap 

haditudósítója jelenti: Az oroszok tegnap 
éjjel a Ni da alsó folyásánál Itat oszlopban 
meglepetésszerűen támadtak. Idejében ész­
revettük őket, akik gyilkos tüzelőktől pá­
nikszerűen menekültek, miközben halottalk 
szazait hagyták hátra.

Az az éjjeli őrjárat, amelyről jelentet­
ték, hogy az orosz tábor közepéből, elfogva 
kihozta az orosz parancsnok szállásőrségét, 
magyar honvédekből állt.

VARSÓ BOMBÁZÁSA A LEVEGŐBŐL.
K HA KO, jmi. 13. Az itteni lapok u varsói 

nagy tűzről a következőket jelentik: Varsóra 
egy német aeroplári néhány bombát vetett: 
egyik ltomba a város egyik legszebb utcájára 
esett és egy nagy linoleumgyár raktárát fel­
gyújtotta.

A LENGYELORSZÁGI HARCOK.
GENF. jan. 13. A páter vári Rjecs katonai 

kritikusa'leírja, bogy a németek frontja a Bzu 
ra és a Nála között százhatvan mértföld és 
tizennyolc hadtestből rill. A németek a fizura 
és a Rawka összefolyásánál átkellek. Kozlov 
és Srchazew között elfoglalták az orosz lövész- 
árkokat. A tudósító azzal vigasztalja a közve 
lemúnyt, hogy a németek, mielőtt Varsóba él­
nének, félúton még Hinnie és Grodisk között is 
.-lkadnak orosz védelmi vonalra.

ELPUSZTULT ANGOL DREAD- 
NOUGHTOK?

BUDAPEST, jan. 13. A Fremdenblatt 
jelenti Rotterdamból, hogy Angolország­
ban az Audacious-on felül még több más 
dreadnoughtot is elveszettnek tekintenek. 
Különösen az Ajax dreadnoughtért aggód­
nak, amelynek elsülyedési hírét az admira- 
litás nem cáfolta meg, holott azt az ameri­
kai hirt, hogy a Thunderer neyii dread­
nought december 7-én az Északi-tengeren 
egész legénységével elsiilyedt, sietett meg­
cáfolni.

A NÉMETEK — RÓLUNK.
FRANKFURT, jan. 13. A Frankfurter Zei­

tung egy cikkében a magyarok katonai erényei 
méltatja és ajánlja külön államiságuk respek­
tálását, mert — nem hiúságból, hanem fejlődési 
érdekből van rá szükségük.

GYŐZELMES HARCOK
SARYKAMISCH MELLETT.

PÉT ERVÁ R, jan. 13. A Ruszkoje Szí ovo a 
következő jelentést közli a Sarykamisch mel­
letti harcokról: Mihelyt illetékes helyen hirt 
kaptak róla, hogy török csapatok fenyegetik 
Sarykamisclit, nyomban több orosz hadoszlop 
indult útnak gyorsított menetben Sarykamisch 
felé. A nagy hóvihar rettenetesen megnehezítet­
te a csapatok menetelését és útközben igen sok 
katona megfagyott. A törökök nagy haderővel 
közeledtek a városhoz és túlerejükkel sikerült 
a gépfegyverek heves tüzelése dacára is az oro­
szokat hadállásaikból kikergetni. A harc na­
gyon elkeseredetten folyt és az oroszok halál­
megvetéssel védelmeztek minden talpalatnyi 
teret. A törökök a fanatizmus őrületével küz­
döttek és állva lövöldözték az orosz hadálláso­
kat, ennek következtében veszteségeik jóval fe­
lülmúlják az oroszokét. Az oroszok ellentáma- 
•bása már majdnem sikerrel járt, amikor német 
tisztek vezetése alatt újabb török csapatok ér­
keztek a harctérre és ezek hiúsították meg az 
oroszok ellcnof fenti váj át. Végül beleszólt a 
harcba a török tüzérség is, ami az oroszok észa­
ki irányba való vissza vonalasát vonta maga 
után.

A TÖRŐK-ANGOL HÁBORÚ.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 13. A Doris im- 

gol hadihajó, amely egy idő óta a social vize­
ken cirkál es a parti-táviróálImim.sokat pusz­
títja, e ho 9-én Sariseki közelében csapatokat 
szállított partra, amelyek azonban a védővsapnl 
heves ellenállasa következtében 11 láda muní­
ció hátrahagyásával menekülni voltak lunyle-
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I«'ii(‘k. A rákövetkező napon \ lexamlretta köze 
lolion szállítottak partra csapatokat, amelyek 
a nrpjngok megsértésévé! nyílt helységekre lö­
völdöztek es told) embert megöltek.

A SZUEZ-CSATORNA VÉDELME.
KOMA. jatt. 13. A (liornale d'ít.alia egy 

kairói távirat alapjául azt jelenti, hogy ;1K 
arab lakosság körében iiiipról-mipra mnel 
kedik az augolgyiilület és a németek irá.nti 
rokon.szét tv. Tegnap érkezett Nápolyba a 
Treves gőzös, melynek parancsnoka el­
mondta. hogy :iz .angolok a legerőszakosabb 
védelmi intézkmlé.seket foganatosították.

DURAZZÓHAN NYUGALOM VAN.
ROMA, ja,ti. 13. A Stefan i-ügynökség 

jelenti Durazzóból: Tegnap óta itt teljes 
nyugalom uralkodik. A város megvédése 
érdekelten fogatta,tosi tett intézkedések esn 
re nagyobb mérveket öltéinek.

A tekwerpart

V Uvsorozuttak közül egyenlőre csak 
"yy- t>vfolyam vonul be: a legfiatalabbak. 
Ezek a bellivé parancs szerint szombaton, 
jannar lö-án vonulnak be. hogy a fegyveres 
szolgálatra kikepezte-sseiiiek. Nem az nn- 
taiigl.1 ellök bevonulása ez. hanem a tang- 
iieltoke, mert a besorozottak egytől-egyjg 
alkalmasak a fegy veres szolgálatra. Igen jó 
anyag ez. mert intelligenciájánál fogva a 
legrövidebb időn belül elsajátítja azokat a 
szükséges ismereteket és ügyességeket, a 
melyeket a bad vise kis megkíván. Bizton 
hisszük, hogy ezek az nj katonák is csak 
dicsőséget szereznek fegyvereinknek s de- 
reka.san hozzájárulnak teljes diadalunkhoz, 
melynek soká késnie már nem lehet.

-o-

nagy földrengés.
Hl HABEST, JUH. 13. Az itteni földvengést- 

jel/." készülék Budapest tői 4011 kilométernyin 
katasztrofális földrengést jelzett,

hírek.
AZ U.J HADSEREG BEVONULÁSA.

A decemberben megejtett • ttép föl kelő 
bemutató szemle, .amelyen tudvalevőleg a 
B) osztályú néjtfölkelők jelentek meg a so 
rozé bizottság előtt, igen szép számmal 
omcite a mcmarkia katonáinak számát. A 
kik pár évvel ezelőtt mint katonai szolgái 
latra alkalmatlanok voltak és az ,,untaiig 
lieh“ elhangzása után egy kicsit restelked 
ve hagyták el a sorozó termet, azok közül 
a bemutatkozó szemlén sokat találtak 
ka hívásunk. Ami természetes és könnyen 
érthető is, mert hiszen az a sok 24—36 esz 
te nd( is fiatalember, akik íren des sorozta.tá 
suk idején nem váltak be, nem szenvedtek 
mindannyin,n olyan hibában, ami évek hosz 
szil során is megmaradt volna ben,nők s 
mindenkorra alkalmat tanokká tette volna 
őket a fegyveres szolgálatra. És azok. akik 
cleg erőt éreztek magukban a tényleges ka­
tonai szolgálatra, a mozgósítás idején ki­
tört lelkesedés láttára szinte kívánták, hogy 
ők is részt vegyenek a nemzet és király be 
csilléiéért folyó nagy bábomban. A ma- 
gyar gyerek már az anyatejjel magába szív 
jn ,a hazaszeretetét es ki iái vilii séget, a ma­
gyar iskoláikban pedig úgy kifejlesztik 
benne a hazafiul érzelmeket, hogy azon 
épen séggel nem csodál közli,a hmk, ha ezer 
meg ezer vágyva-vágyódik a harctérre, sze­
retett hazájának ás királyának védelmére.

A bemutatkozás tehát megtörténi. S 
megjelent a bizottságok elölt mindenki be­
csületesen. Nálunk nem kellett az eliiljáró- 
aáigna.k kényszereszközöket alkalmazniok a 
kötelesek',Ível szemben, mint Onxszország- 
b<i,n. még csak utána, isem keltett nézni a 
lajstromban, megjelentbe mindenki, mert, a. 
ki itthon van s aki úgy vonszolta is magát, 
a bizottság eJé, megjelent ott pontosan. A 
kötelességérzet erősen él a magyarban s 
ezt örömmel szemlélhettük most. a nagy 
habom idején is. Szives-örömest hagy la ott 
az ekeszarvát, a műhelyt, a hivatalt, a hit­
vest ás gyermeket a nemzetinek minden tag­
ja, akit a király szava hadba hivott s azok 
a fényes hadi tettek, amelyekről nap-nap 
után olvashatunk, csak fokoz/za azoknak lel­
kesedését, akiket most legújabban beso­
roztuk.

Az olcsó kenyér. A város által ren­
delt olcsó lisztből eddig hat waggont vásá­
roltak. A városban eddig 30 pékmester vál­
laikozott olcsó kenyér készítésére. Ezekhez 
ujaibban a következők csatlakoztak: (Titka 
1* ereiíc (Calle San Bernardino 9), Pasqua- 
ini József (Calle dei Ca.na.pini 11), Framoe- 

tmh Antal (Drenova) és Serdoc Antal (Piiaz 
za San Nieolo 355.)

Fltiint .un: akadémiai tanár. A fővárosi 
lapok nyomán az egész országot bejárta már 
az. a hír, hogy ’Szieberth Frigyes pécsi joga ka 
ueimni tanár ileeember 19-án nyomtalanul el- 
Oinl Abbáziából. \ legszorgosabb kutatás sem 
lailoll eddig az eltűnt tanár nyomára akadni 
akinek kétségbeesett családja most a nag.x 
nyilvánossághoz lordul és a kővetkező sorok 
közlésére kérte fel lapunkat: Szieberth Frigyes 
dr. pécsi jogakadémiai tanár, népfelkelő had­
nagy a szerbiai harctéren idegsokkot kapott, 
mcl> nala búskomorságban és sirégfirésükben 
nyilvánult s ezért egy ideig a Jemlrussik-klini 
kán levő badikérbázban ápolták, majd pedig 
enyhébb tiidőcsiicslmrutja miatt az ah buziul 
Szegő-féle szanatóriumba küldték. Innen der 
bo 19-cn délután 3 es 4 ora között egyenruhában 
set.ua indult s azóta sem oda, sem családjához 
nem tort vissza. Minthogy az. eddigi hatósági 
és magánkutatások nem vezettek eredményre, 
a család arra kéri mindazokat, akik esetleg 
tudnak valamit eltűnéséről, vagy hollétéről 
(középmagas, barna, evikkeres ember) hogy ág 

■ 1 1 Szieberth Nándor ügyvédet
Pécs, János-utca Iá. vagy fivérét, Szieberth Imre 
gyárfőnükségi titkárt, Budapest. X. Kőbányai

— Elfogott betörök. Két euntridai 
ívsemlőr tegnap az ottani erdőben két le­
rongyolódott ruhájú emberre akadt, akik 
‘«y luiz lomjai között bujkáltak. A csend 
örök a romok között élelmiszereket is talál­
tak, mire vallatom fogták a két embert. 
Ezek Ix-va lőttük, hogy betörést követtek el. 
A betörőket Lakies Istvánt és Mersieh 
\'l ádáim irt letartóztatták.

— lvöinüvessors. .V win Valseurignén 
tegnap délelőtt súlyos baleset történt. Om 
eikiis György 29 éves kőműves egv állva 
n.'on dolgozott. Munkája közben egyensú­
lyát vesztet te es három méternyi magasság­
tól lezuhant. Az állványon több tégla volt, 
amelyek az állvány billen esc föl v tán le- 
csusKtak és Ome.ikus mellére és lábaira es­
tek, súlyos sárii léseket ejtve a szeren 
esetlen emberen. A kőművest a kórházba 
vitték.

A télikabátok veszedelme. A városi 
rendőrségnek tegnap Schweiger Frigyes 
1 lejelentette, hogy télikabátját valamelyik 
káveházhan el 1 opták.

A beteg tévedése. Miskovies Milan 
42 eves munkás tegnap az orvos által külső 
használatra rendelt orvosságot tévedésből 
megitta, amitől annyira rosszul lett. hogy 
a kórházba kellett szállítani. Most már sem­
mi baja sincsen.

— Fenice-szinház. Naponként fényes, válto­
zó pmgramm. mozikéjiek és varlété előadások. 
Ma: „Bcewuletesseg"-bői, uj nagyhatású mti- 
blm. Boréili Lydia hírneves színésznővel a cim 
szerepben. Az előadások d. u. 5-től 10-ig tarta- 
link. A szntlinz fiitvv vau.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó.
vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Zustovich Elemér „Pollnnta“- 
nyomdájában.

al 21. Máv. gépgyár.

Aranyat-vasért. A fiumei közönség 
körében oly nagy érdeklődés mutatkozik az 
Aranya.t-vasert mozgalom iránt, hogy en 
nek fiumei, vezetősége újabb kétszáz vas­
gyárát hozatott. A vasgyáruk e hó 20-áig 
kapdiátok a kormányzóságon bánneh 
arany, vagy ezüst tárgy ellenében. Hogy a 
szegényebb sorsnak is beszerezhessenek vas 
gyűrűt. a mozgalom vezetősége elhatározta, 
hogy mindaddig, inig a készlet tart, két ko­
rona lefizetése ellenében is kiszolgáltatja 
ezeket a történelmi jelentőségű emlékgvii- 
rüket

— Vihar a tengeren. A tengeren tegnap dél 
előtt szélvihar uralkodott, amely a hajók kézle 
Kedését lehetetlenné tette. A „Zndar“ kincstári 
.iacht tegnap reggel Pólóba indult, de rövid idő 
múlva kénytelen volt kikötőnkbe visszatérni. A 
hajé ma reggel, a jobb idő beálltával elhagyta 
Fiúmét. Az Ungaro-Croata „Istriano“ gőzöse 
tegnap reggel Lussinpiccoléba indult, fél tizen­
kettőkor azonban visszajött kikötőnkbe, mert a 
vihar veszélyessé tette a közlekedést, A Oirkve­
men és Bakur gőzösök, amelyek tegnap C'hersé 
bél. illetve Végi iából esedékesek voltak, nem 
jöttek meg. A „Vértes“ gőzös ma reggelig nem 
érkezett meg Metkovicsból.

— A magántisztviselők állásközvetíté­
se. A Kereskedelmi és Magántisizfcv.isv 1 ők 
Egyesülete ezúton tu (latja a munkaadókkal, 
hogy állásközvetítő irodája rendesen műkö­
dik. Tijáslieli vagy telefonérdek ka lé.s ne (tit 
kari szám 183) készséggel szolgál fel vi Iá 
gositással.

KÖNYVELÉS, LEVELEZÉS.
Elsőrangú nyelvismerettel biró, keres­

kedelmi képzettségű szakértő elvállal mér­
legkészítést., könyvek bevezetését és lezárá­
sát, levelezést és minden e szakba vágó mun­
kának az elvégzését esti, vagy nappali mel­
lékfoglalkozásként. Szives meghívások 
„Könyvelő“ jelige“ alatt e lap kiadóhivata­
lába kéretnek.

Igyók naponta 1—2 palaczk

Szent István 
Dupla- 

malátísört
A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sőrfőződe" 
ezen világhírű sőre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak.

Aiáflliíl* Nooraen tanár Bécsben: 
■ríjaiiija. Korányi tanár Budapesten- 
Glax tanár Abbáziában és számos más 

szaktekintély.
Kapható:

Frisstöltésít palaczkokban minden fiiszre 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

HAZVH6H5TÖN» 
fiatal, tisztességes, ki etaszal beeaéi, jéi fé*, 
Budapestre egy kit eaeMs, Uatartámal bí­
ró garroniaká* vezetésére kerestetik. Kö- 
zeleldűt a ReyaJ saúNóbaa.
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Mindenkor friss halak és egyéb olcsó ételek 
valamint vendégszobák schön I. — Szépség és hajápolási terme — sät

Carmelich C, „OSTERIA ALL’AQUÍLÁ NERA“ J
„FEKETE SAS“ vendéglőben kaphatók

FIUME, Kossuth Lajos utca 20.

Kőbányai Polgári sör kimérése!

A legújabb módszer jszerint arc- kéz- ápolás (mam- 
cur. villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemőlcslevdtel és arcban leve szőr eltávolítása, tyuk- 
■szemvágás sth. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Tudja Őn már,
: hogy mi az :

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
"élménnyé! használható csuzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájsza» 
natha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség &
ájulás eilen valamint hasínálható a rossz levegőjű betegszobák levegőiének tisztán- 
taitásara és bármely szoba levegőjének illatosiíására.

Kapható kizárólag 1 Budák D gyógyszertárában

VIALE DEÁK - FIUME - VIALE DEÁK

APOLLO-SZ1NHÁZ.
Via^Aliss. Yalta 6. Igazgat! Tripjiaaer H.

Ma és miadeeaap:
:: Kezdete pontosan este fél 8 érák er 
Nagy ■ivéez-eeték a snerzddtetet okeran- 
gn attrnfceiék és Burg Beánk kéefcus 

Mi# tévéi.
Eiéaéás atán kedélyes HP«*Bét «leadások 

kai ée paréeetteueeel.
H a t<'n#ág*sg engedéiyeze tt

Alakult 1857. 208 milliés alap.

I. Magy. Ált. Biztosító 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristef. Colombo, Bacfch palota I. era. 

(Telet. 17-57).
Életbiztosítás,, tűz- jéjj-, betörés és szál­
lítmány!' kár elleni 

nyesabb alapon
biztosítás a legjutá- 
Gyers folyósítás.

Fiumei első magyar rizshántolö és 
rizskeményitögyár részv. - társaság.
=" FIUME. —

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYITO

táblácskákban.

„Két Eperfa“ vendéglő
Kitűnő elsíreiáü í; agyar konyha 
valódi magyar i«rck világes és bar­

na kébáiyai polgári sörük.
®r«rs és pontos kiMolgálás.

Ebéd és vacsora eléHaetés beayérrel havi 
34 korona.

Saarn es látogatás kér,
ússtelettd

Weite Jeeé, vendéglőé
Via Vals«ueigne lt. Ve«»! ház ütraida.

Bútorok
Alkalmi vétel egész halászéba berendezések 
va$y bútordarabok készpénzen vagy
könnyen teljesíthető részletfizetésre Is
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via G. Parin! 6. szám.
Telafee 12-M szám.

budai
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
$• accbc

Kitin* kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

ESTÉNKÉNT
boeyltádU Laczl, hírneves cigány­

ért *ias„£ts zenekara, hangversenyez.
Tulajdonos BU8AI KAROLY

A legajáníafQsabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.
Kitüs« konyha es árnyas kert. 
I aj borok és kőbányai polgári sör.

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik

Bonavia szálló,és étterem.
FIUME, Via Bába. de Aaaicis 4.

Havi előfizetés <*éd fe va,c#orára 
KORONÁTÓL FELJEBB 

Kitítaő magyar konyha. Hanwilatian ita­
lok. Beadan kisnelgálás.

Szive* pártíegiiit kór
PARADEISER F. J. 

tnlajdeaee.

rnlajdo«!}»
E«ierer-awrSer Gyula.

EGY VAGY KÉT BÚTOROZOTT SZOBA
kdje* ellátéfwal vagy antiktól kiadó. Grad, 

del Saara Búimra S. III. emelet 6.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

gyógyszertára -
... * váróéi torony mellett
Ajaaija magát minden orvosi rendelés a- 

zonnali és exakt elkészítésére. Kapható «in- 
e* gyógyszerészeti ktilöilegesség, gyógyszip- 

panok, az összes ásványvizek, toalettcikkei 
szépitőszerek itb. stb.

f SMBBTKÖZ1 FUVAKL1VÉL FSLUL-
VIZSGAía) SS RÍ K LÁM ALÓ IRODA 
FIUMB, Via PeWfi f. (Telefon II—lt) 
mindennemű rasnta fuvarleveleket digtaia- 
uid feMUviaagál, mi-uden e aaakmába vágó 
ügydotraa fel világnejt ássál «solgái. Megbiz- 
--------ható u-aueayort úiformáoiék!____—

Richter cipői
RKITEI FERENC dptaxaeeatar Ma 

»bazln RdckdraKM
Cérna 37,

Telefonó 11-89,


